



DOMOV VAŠEHO ŽIVOTA

KIKA SLAVÍ NAROZENINY

PÁTEK 31. KVĚTNA 2019 Č. 104 • WWW.METRO.CZ



31. 5. – 2. 6.

-20%

NA VŠE



A HROMADA AKČNÍCH CEN

Zábava pro malé i velké Soutěže o zajímavé ceny Dětský koutek

Sleva z dosavadních prodejních cen. Slevy není možné kumulovat. Vztahuje se i na zboží ve výprodeji. Nevztahuje se na zboží uvedené v letáku, s označením „KIKA tip“, „Akce“ a na již uzavřené kupní smlouvy. Neplatí na nákup KIKA dárkových karet, elektrospotřebičů, textilních značek JOOP, Marc O'Polo, PIP STUDIO a Matějovský, kuchyní Blogg, trampolín, bazénů a vířivek. Nelze sčítat ani kombinovat s jinými akcemi.



www.kika.cz



kuchyne.kika.cz



[KikaNabytek](https://www.facebook.com/KikaNabytek)



[kika_czsk](https://www.instagram.com/kika_czsk)



1 91 10 4

9 771211 781002

metro 
men women ONLY

Kde nás najdete, se dozvíte na
www.metro.cz/distribuce



MÁME NAROZENINY!

Deník Metro slaví svoje 22. výročí
speciálním vydáním magazínu, který vyjde
ve velkém nákladu 19. června – hledejte ho
ve vašem oblíbeném stojanu!

FOTBALOVOU SPARTU NOVĚ POVEDE JÍLEK

DOSAVADNÍ TRENÉR OLOMOUCE MÁ SMLÓUVU NA TŘI ROKY STRANA 13



metro



Pátek, 31. května 2019

Č. 104, www.metro.cz

Volný prodej 6 Kč

/ ostatní distribuce

Svátek slaví: Kamila

mojemetro | denikmetro

Den proti tabáku. Češi jsou však tolerantní

Odpůrci kouření. Dnes je jejich svátek, chtějí prosadit krabičku cigaret za 400 korun. **Školy.** Některé nechtějí, aby se dětem o škodlivosti nikotinu říkala pravda. **Lékaři.** Tvrdí, že díky zákazům kůráků ubývá. STRANA 13



Pražská Lucerna láká na svou střechu – na krásný výhled i výstavu

Prostory střechy Lucerny v centru Prahy se otevřely pro veřejnost, která si zde bude moci prohlédnout výstavu s názvem Jak Lucerna povznesla velkoměstský ráz Prahy. Je také možno pokochat se pražskými panoramaty a přivonět si k bylinkám, fíkovníkům nebo citrusovníkům, které jsou na střeše pěstovány. Otevřeno je každou sobotu, nedělí a pondělí, vždy od 15 hodin do setmění, a to až do konce října.

MET

9 771211 781002 1 9104

Přestat s kouřením

600

Tolik tisíc českých kuřáků se ročně pokouší skončit se závislostí. Uspěje jen 30 tisíc.

INZERCE

Nemovitosti - nabídka

JURIS REAL
real estate

JURIS REAL, spol. s r.o.

realitní a advokátní kancelář, vykoupí vaši nemovitost za hotové. Zprostředkujeme i prodej s možností vyplacení zálohy. V souvislosti s prodejem nemovitosti vyplatíme z vlastních zdrojů dluhy či exekuce.

VOLEJTE ZDARMA

800 22 33 88

www.vykupzahotove.cz

Neříkejte našim dětem, že cigarety škodí zdraví

„Protikuřácký“ zákon nedává kritikům spát. Lékaři si ho ale pochvalují.

Počet kuřáků mezi mladistvými za poslední tři roky klesl až o deset procent. Ubylo akutních infarktů myokardu a hospitalizací kvůli astmatu. To jsou výsledky aktuální studie Ústavu zdravotnických informací a statistiky k dnešnímu Světovému dni bez tabáku. Přesto má Česko ještě velké rezervy. Lékaři by ještě přitvrdili.

„Nejúčinnějším prostředkem by bylo, kdyby se nesmělo kouřit na veřejnosti, kdyby se cigarety prodávaly jen v určených trafikách, nikdy v prodejních, kde se nabízí ještě velké množství i potraviny,“ vysvětluje Eva Králíková, lékařka, která se věnuje závislostem na tabá-

ku a odvykání několik desítek let. Pomohlo by také, kdyby se cigarety prodávaly jako v Austrálii za 400 korun, bez log a v olivově zelených krabičkách. Ta barva totiž kuřáky nejméně odpuzuje. „Snížila by se praktická i vizuální dostupnost, hlavně pro děti a mládež,“ argumentuje Králíková.

Kuřáků ubývá, ale někteří poslanci a senátoři se snaží vrátit kouření do restaurací. Politici lobbující za návrat kouření většinou argumentují tím, že lidé kouřit stejně nepřestali, jen byli vyhnaní na ulici, kde dělají nepořádek a hluk. „Mám jiné zkušenosti,“ říká Vladimír Koblížek, přednosta Plicní kliniky královéhradecké fakultní nemocnice, která se zařadila mezi nekuřácká zdravotnická zařízení. „Když jsme to zavedli, lidé utíkali první rok kouřit do zapadlých koutů, do křoví,“ popisuje přednosta klini-



Citát

Cigarety jsou společensky přijatelná droga, která zabije každou čtvrtou vteřinu jednoho obyvatele planety.

MARTINA VAŠÁKOVÁ
PNEUMOLOŽKA

ky. Považuje to ale za přechodný stav, po třech letech kuřáků ubylo nejen mezi pacienty nemocnice, ale také mezi jejich nemocničním personálem. „Podobné zkušenosti mají i v jiných zařízeních,“ říká Vladimír Koblížek.

Jednou z možností, jak preventivně působit hlavně na děti, aby samy nezačínaly kouřit, může být osvěta ve školách. Už se vyučuje ekologie, finanční výchova nebo výchova dopravní. Nemohla by propagace nekouření ve školách také zakotvit? Není to však snadné. „Paní doktorka z ordinace pro odvykání kouření měla děti kromě jiného seznámit s tím, že kouření způsobuje rakovinu,“ říká Martina Vašáková, předsedkyně České pneumologické a fytzeologické společnosti a současně primářka pneumologické kliniky z Thomayerovy nemocnice v Praze. „Vedení školy jí však zakázalo hovořit o tom, že cigarety způsobují smrt, mnozí rodiče-kuřáci také odmítli, aby byly jejich děti objektivně informovány o následcích kouření,“ shrnuje situaci s osvětou mezi školáky primářka Martina Vašáková. **PAVEL HRABICA**



Lázeňské sanatorium Dr. Peták nabízí:

LÉTO ZAČÍNÁ A NAŠ LÁZEŇSKÝ DŮM VE FRANTIŠKOVÝCH LÁZNÍCH JE NA VÁS PŘIPRAVEN! ČEKÁ NA VÁS:

ROZLEHLÁ ZAHRADA S VENKOVNÍM VYHŘÍVANÝM BAZÉNEM, LEHÁTKY A POSEZENÍM, KNEIPPOVÝM PŘÍRODNÍM CHODNÍKEM A JEZÍRKEM A PŘEDEVŠÍM NAŠE ŠIROKÁ NABÍDKA LÉČEBNÝCH, LÁZEŇSKÝCH A WELLNESS POBYTŮ.

Z mnoha nabídneme náš nový šlágr

ZÁZRAK NA BOLESTI ZAD A KLOUBŮ

Jedinečnost je založena na 3 léčivých františkolázeňských přírodních zdrojích, podávaných přímo v našem LD

- SIRNOŽELEZNATÁ SLATINA (zábaly a koupele)
- MINERÁLNÍ HYDROUHLIČITANOVÁ VODA ŠTĚPÁNKA (koupele)
- ZŘÍDELNÍ PLYN (suché uhl. koupele a plynové injekce)

Pobyt na 5 nocí s polopenzí a 9 procedurami 7 590 Kč

- 1x rašelínový zábal, 1x rašelínová koupel, 2x plynové injekce, 1x miner. perličková koupel,
- 2x suchá uhl. koupel, 2x částečná masáž zad a šíje
- neomezené plavání ve 2 bazénech

Pobyt na 7 nocí s polopenzí a 11 procedurami 9 900 Kč

- 3x rašelínový zábal, 1x rašelínová koupel, 2x plynové injekce, 1x minerální perličková koupel
- 2x suchá uhlíčitá koupel, 2x částečná masáž zad a šíje
- neomezené plavání ve 2 bazénech

A naše 2 tajné přísady - 4. léčivý zdroj ruce našich masérek a 5. zdroj mistrovství našich kuchařů

Lázeňské sanatorium Dr. Peták Františkovy Lázně:

- Komplexně zařízené balneooddělení, lékař v domě, zdravot. personál
- Bohatá polopenze a možnost dokoupení obědového menu
- Pokoje STANDARD - koupelna, TV, sejf, lednička, balkon i velké pokoje LUX
- Volné využívání vnitřního i venkovního vyhřívaného bazénu, solná jeskyně, infrasauna v domě
- Wi-Fi v celém láz. domě zdarma
- Výhodná poloha 5 minut chůze od kolonády, klidné prostředí u lesoparku
- Cena uvedena pro 1 osobu ve dvou. pokoji Standard



Pokud si chcete jen zalenošit a zrelaxovat a odpoledne jezdit po výletech:

LETNÍ POBYT S KOUPÁNÍM ve vyhřívaném bazéně a 10 PROCEDURAMI

Pobyt na 7 nocí se snídaní a 1 rautovou večeří se sklenkou sektu 7 990 Kč

- 1x klasická masáž zad, 1x masáž horkými kameny částečná, 2x hydromasážní vana nebo rašelínová koupel
- 2x rašelínový zábal, 1x parafínový zábal rukou, 1x Kneippův chodník vnitřní, 1x minerální perličková koupel
- 1x návštěva solné jeskyně přímo v láz. domě, neomezené plavání ve 2 bazénech



Další zvýhodněné jarní pobyty a informace naleznete na www.sanatoriumpetak.cz

Neváhejte, volejte tel: 354 508 100 a pište hotelpetak@email.cz, rádi poradíme a na vše odpovíme!

Potíže na D1. Dálniční ucpali vojáci, a to v místech, kde se opravuje

Až v noci se mohly tři vojenské konvoje americké armády rozjet a pokračovat tak na své cestě na cvičení do Rumunska a Maďarska. Desítky obrněnců totiž zkomplikovaly dopravu na některých úsecích dálnice D1. A to především v místech, kde se dálnice opravuje. Vznikaly tak ko-

lony. Situaci během včerejšího dne premiér Andrej Babiš označil za kritickou. Řidiči se kvůli komplikacím zdrželi až hodinu a půl. Přes Česko projelo 350 kusů armádní techniky a přes 800 vojáků.

Větší konvoje americké armády projíždějí v posledních letech Českou republikou

každoročně. Někteří Češi, kteří nemuseli na cestu po dálnici vyrazit, si dělali na internetu legraci. Mnohdy situaci komentovali podobnými slovy jako: „O bezpečnost Česka nemám strach, případné invazní vojsko nebude mít šanci se na našem území pohybovat.“ **IDNES.cz, MET**



Američané museli zastavit na odstavném pruhu.

ČTK

Čech. Aby měl klidné stáří, musí odpočívat



Petr Čech

MAFRA

Hostem pořadu Tři Impulsy na tělo byl Ivo Viktor, slavný brankář 70. let. Ten mluvil o své kariéře, svém konci kariéry a také o Petru Čechovi. Podle Viktora je velmi důležité, aby slavný brankář hodně odpočíval. Upozornil na to, že kariéra profesionálního fotbalisty si vybírá svou daň, projevit se může ale až ve stáří. „Překvapilo mě, že Petr Čech podřel asi sedm těžkých operací, a nebylo to na jeho výkonech vidět. Myslím, že měl víc zranění než já. V pozdějším věku se to potom sčítá a objeví. Tak proto bych mu přál, aby byl fit a aby si užíval sportovního důchodu,“ řekl Viktor.

Pořad Tři Impulsy na tělo poslouchejte každý všední den v 8.20 na Rádiu Impuls. **MET**

Silnější V4

Slovenský prezident Andrej Kiska byl na své poslední oficiální návštěvě Česka.

V Lánech ho přivítal jeho protějšek Miloš Zeman.

Oba muži mluvili jak v oficiálních prostorách zámku, tak také na vyjízdce po obou. Shodli se na tom, že aby země V4 byly silnější, měly by podpořit místopředsedu Evropské komise Maroše Šefčoviče v úsilí obsadit jednu z vrcholných funkcí v EU. Kiska coby prezident v červnu končí. Chce v politice pokračovat, založí novou stranu. **3x MAFRA**



Učitel tance dostal za zneužívání dívek 9 let

„Nechtěl jsem jim ublížit, opravdu jsem je miloval,“ říkal pedofil.

Za pohlavní zneužívání dívek v pražských mateřských školách a za dlouhodobý sexuální vztah s jednou ze svěřenkyň půjde učitel tance Petr Dostál na devět let do vězení. Poté se bude muset podrobit ústavní sexuologické léčbě a deset let nebude smět pracovat s dětmi. Pravomocně o tom včera rozhodl

odvolací pražský vrchní soud.

Dostál v letech 2015 a 2016 zneužíval deset holčiček v sedmi různých pražských školách, jedenáctou pak zneužíval na letním soustředění u Strakonice. Dívky před skrytou kamerou líbal, hladil, držel za hýždě a tiskl se k nim svým přirozením nebo prováděl kopulační pohyby. U tří holčiček zašel ještě dál. Dvěma ve svém pokoji na tanečním soustředění prováděl orální sex. Se třetí dívkou chodil do restaurací, kde vystupovali jako zamilovaný pár, drželi se za ruce, líbali se

a Dostál dívenku oslovoval „královno“, zatímco ona jeho „králi“. Po dobu dvou let s ní navíc prováděl různé sexuální praktiky, které ji postupně cíleně učil. Dívce podle znalců hrozí těžká posttraumatická porucha, zároveň trpí syndromem týraného dítěte. V současné době má poruchy spánku a úzkostné stavy. Muž musí holčičce uhradit nemajetkovou újmu ve výši 500 tisíc korun, dalším dvěma obětem má zaplatit po 20 tisících.

Dostál, který se podle svých slov pokusil ve vazbě o sebevraždu léky, odmítá, že

by dívky zneužíval kvůli svému uspokojení. Tvrdí, že holčičky miloval a nechtěl jim ublížit. Jeho přístup k dětem byl prý vždy citlivý a empatický. „Zvažoval jsem několikrát okamžitou chirurgickou kastraci, já to myslel vážně. Chci se všem zasaženým omluvit. Jsem ubožák,“ řekl u posledního soudu Dostál. Dodal, že žádnu z dívek nikdy k ničemu nenutil.

Soud v Praze se bude v této kauze dít věnovat případu matky, která svou dceru pravidelně nechávala u Dostála přes noc, ačkoliv věděla, že je pedofil. **ČTK a IDNES.cz**

Číslo dne

249,5

V Česku lidé loni prosázeli rekordních 249,5 miliardy korun, meziročně o 11,3 procenta více. Objem vyplacených výher byl 218,2 miliardy korun. Hrubé příjmy sázkových firem meziročně klesly o 21,4 procenta. Vyplývá to z údajů Generálního finančního ředitelství. Největší podíl, téměř tři pětiny, připadal stejně jako v roce 2017 na automaty. Loni se na nich v Česku prosázelo 144,5 miliardy korun, meziročně o 10,9 procenta více. Evidentní je přesun hráčů z heren na internet. Zatímco objem peněz vložený do automatů v hernách loni meziročně klesl o 11,5 procenta na 101,4 miliardy korun, na internetu se zvýšil o 175 procent na 43,1 miliardy korun.

Bomba? Ne, jen ozdoba

Na břehu řeky Temže se čekalo drama. Třpyt ale svědky zmatl.

Kvůli nálezu nevybuchlé bomby přivolali kolemjdoucí policii na břeh Temže ve východní části Londýna. Pyrotechniky ale nakonec hlídka povolávat nemusela, ukázalo se, že jde o obří třpytivou vánoční ozdobu. O kuriózním případě informovala na Twitteru policie městské části Tower Hamlets. „Strážníci byli přivoláni do Wappingu, aby prověřili možné nevybuchlé zařízení, které řeka vyplavila na břeh,“ uvedli policisté na Twitteru. „Naštěstí po bližším ohledání zjistili, že se jedná o obří třpytivou vánoční ozdobu,“ dodali a kromě fotografie domnělé bomby připojili také emotiko-

ny vánočního stromku a Santa Clause. K vánoční kouli připomínající nevybuchlou bombu z války přivolali lidé v Londýně policisty několik dní poté, co se ve městě Kingston-upon-Thames, které leží jihozápadně od britské metropole, našla skutečná nevybuchlá puma. Kvůli zneškodnění museli být evakuováni studenti univerzity. **ČTK**



Vánoční ozdoba TWITTER

Krátce

Kadeř Beethovena

Kadeř známého skladatele Ludwiga van Beethovena půjde v červnu do dražby. Aukční síň Sotheby's hodnotu pramínku vlasů odhaduje na 15 tisíc liber (asi 440 tisíc korun).

Náměstí po Dianě

Téměř dvaadvacet let po tragické smrti britské princezny Diany se pařížská radnice rozhodla pojmenovat po ní náměstí v centru města. Uvedl to deník Le Monde.

Poprvé žena

Rakouský prezident Alexander Van der Bellen pověřil sestavením nové přechodné vlády dosavadní šéfkou rakouského ústavního soudu Brigitte Bierleinovou. Rakouskou vládu tak poprvé povede žena.

Mají hladovět

Ruský poslanec Státní dumy Gennadij Oniščenko doporučil seniorům, aby žili „tak trochu o hladu“, neboť pak prý nebudou tloustnout. **ČTK**



Guterres

Generální tajemník OSN António Guterres (na snímku) včera v Cáchách na západě Německa obdržel prestižní evropskou Cenu Karla Velikého. Španělský král Felipe VI. ocenil mimo jiné dlouholeté angažmá portugalského politika pro nejslabší a jejich práva. Cena Karla Velikého je určena osobnostem, které se zvláště zasloužily o Evropu. **AP**

Izrael. Další volby budou v půlce září

V Izraeli se letos 17. září uskuteční předčasné volby. Vyplývá to z návrhu zákona, který schválil izraelský parlament a kterým rozhodl o svém rozpuštění, informoval izraelský list The Times of Israel. Poslední volby se v Izraeli konaly 9. dubna, konzervativní vládní strana Likud v nich ale

nezískala potřebný počet hlasů pro sestavení jednobarevné vlády a premiérovi Benjaminu Netanjahuovi se ve stanovené lhůtě nepodařilo sestavit koalici. Rozpuštění parlamentu ve finálním čtení podpořilo 74 zákonodárců, proti bylo 45. Hlasování předcházela dlouhá rozprava. **ČTK**

INZERCE

Veřejná nabídka investice pro občany:

Dluhopisy e-Finance

- Investice od 30 000 Kč, úrok je vyplácen ročně
- 4,5% roční úrok u tříletých dluhopisů
- 5,6% roční úrok u sedmiletých dluhopisů

Konečné podmínky a prospekt dluhopisů schválený Českou národní bankou naleznete na www.e-finance.eu.



Dluhopisy je možné objednat na www.e-finance.eu nebo telefonicky na tel.: 515 555 555

e-Finance, a.s. | 18 let zkušeností s investicemi do nemovitostí | www.e-finance.eu

Z PORTFOLIA NEMOVITOSTÍ E-FINANCE VÁM NABÍZÍME:

eFi Hotel

Apartmány v centru Brna

Bratislavská 52, Brno
Tel. 515 555 500
www.efihotel.cz



- 88 apartmánů o výměře 25 až 140 m²
- Uzavřené parkoviště pro 70 automobilů
- Kongresový sál až pro 100 osob
- Restaurace
- Wellness, fitness a bazén
- Hotelové taxi do centra Brna zdarma

Cena již od 1 112 Kč/noc pro dvě osoby, při objednání ubytování na www.efihotel.cz použijte slevový kód: metro4

UŽ **27** LET
JSME VAŠIMI EXPERTY NA ČERSTVOST

BILLA
PŘESNĚ PODLE MÉHO GUSTA.

{ PECKOVINY* }

* NABÍZÍME ŠIROKÝ VÝBĚR PECKOVÉHO OVOCE. SLADKÉ NEKTARINKY, BROSKVE, DIVOKÉ BROSKVE, BLUMY A MERUŇKY. VŠECHNY JSOU ŠTAVNATÉ, MAJÍ HODNĚ DUŽINY A MALOU PECKU.



TIP

VYNIKAJÍCÍ NA PŘÍPRAVU
KLASICKÝCH KYNUTÝCH
KNEDLÍKŮ

-28%

Znáte
z TV

Meruňky
1 kg, volné
Španělsko
dříve 69,90

49⁹⁰

Fenomén jménem ledvinka. Parták z devadesátek je zase in

Ze zavrhaného výstřelku našich otců je již dva roky hit. Za comeback dříve vysmívaného módního doplňku mohou retrofandové i návrháři.

Kamarád na život i na smrt, přes dvacet let starý trend, který se neměl nikdy vrátit, tátošská taška z ranku ponožek v sandálech a nátláčníku zastrčeného do vytažených tepláků či jen praktická malá kabelka vhodná pro každého. Tak se hovoří o ledvince, pohodlné připínací taštičce, kterou měl alespoň jednou za život připnutou kolem pasu každý z nás. Před zhruba dvěma lety však oslavila tato taštička módní comeback a od té doby si stále drží popularitu napříč generacemi.

„Fenomén ledvinek se v masovém měřítku projevil v loňském roce a letos a ještě nějakou dobu potrvá. Takže se můžeme těšit, že nejrůznější barvy a velikosti teď budeme potkávat téměř všude. Vychází to především z toho, že velké módní trendy se u nás chytí nejvíce vždy tak dva až tři roky se zpožděním. Nejdříve se podobné trendy projeví u milovníků módy a influencerů (lidí, kteří udávají trend – pozn. red.), teprve až pak dojde na širší masu,“ říká pro deník Metro ředitel módního serveru zoot.cz Lukáš Uhl.

Podle některých prodejců je za úspěchem ledvinek především jejich praktičnost, jiní ukazují směrem k vyzna-

čům retro, takzvané vintage módy, kteří malé batůžky opět dostali do hledáčku módních značek. „Češi jsou tak nějak obecně milovníci batohů, což je už pak k ledvinkám jen nepatrný skok. Hlavně jde o praktickou záležitost, mít volné ruce. Jen pro představu, prodej ledvinek rostou v tuto chvíli meziročně o desítky procent,“ dodává Uhl.

Pomohli i skejtáři

Na popularitu ledvinek mají svůj vlastní názor také zástupci ikonické značky Converse pro český trh. Podle nich ledvinky v tuzemsku masově rozšířili vyznavači skateboardingu. „Popularita ledvinek u nás vzrostla zejména v SK8 komunitě, v porovnání s některými dalšími zeměmi, jako je například Polsko, kde je ledvinka obecně opět populárním módním doplňkem i mimo tuto komunitu. Skejtáři ji většinou nosí místo batohu přes rameno zavěšenou právě na hrudníku, oblíbené jsou spíše rozměrově větší. Populární je například klasika v černé barvě,“ míní zástupci legendární značky Converse.

Doplňek, po kterém se zaprášilo

Na popularitě ledvinek se úspěšně veze také poměrně mladá firma na výrobu českých konopných tenisek Bohempia. Zde před časem vyrobili několik ledvinek pouze jako doplňkový produkt. Když se po nich ve skladu zaprášilo, začali je vyrábět ve velkém.

„Původně jsme jen chtěli maximálně zužitkovat vyrobený konopný materiál na tenisky a vymysleli tak použití na ledvinky. Důvodů jejich opětovné popularity bude asi víc, ale určitě jsou podle nás oblíbené také proto, že nejsou drahé a je to hezký a praktický doplněk, který se v posledních letech vrátil na výsluní a v uli-

cích je vidět čím dál častěji,“ uvádí pro deník Metro Olga Vrbíková z Bohempia. I do jejich prodejny v pražském Karlíně ale občas dorazí nějaký ten odpůrce tohoto trendu. „Pořád je to výrobek kontroverzní, máme k němu od fanoušků dva typy reakcí – buď jsou nadšeni, anebo si klepou na čelo a vůbec to nechápu a nelíbí se jim. Je vtipné ty reakce sledovat,“ usmívá se Vrbíková.

Vítr vane z devadesátek

Společně s ponožkami v sandálech a bílým nátláčníkem zastrčeným do širokých džínů vytažených vysoko do pasu symbolizují ledvinky devadesátá léta. Abyste tehdy během chvíle zahlédli hned několik (většinou stejně vypadajících) ledvinek-taštiček připnutých kolem pasu, stačilo se projít po ulici. Z původně trendy kousku se ledvinka postupně proměnila v synonymum nevkusu a ošuntělosti. Řada mužů ji poté vyměnila za takzvané fotbalistické sportovní taštičky přes rameno. Zatímco z vietnamských tržnic nikdy nezmizela, z obchůdků se postupně zcela vytratila. Trvalo jí to něco kolem dvou dekad, aby se opět vrátila na výsluní. A nejen jí, ale také řadě dalších retrokousků odkazujících k této době.

„Ledvinky, stejně jako například šušťáky, byly jedním z módních fenoménů 90. let. Přestože tehdy mnohé trendy působily spíše úsměvně, tak dnes jsou devadesátky zpět v plné síle,“ nechala se pro deník Metro slyšet designérka Alex Monhart, jejíž batohy a ledvinky lze již dva roky sehnat v „hipsterském obchůdku“ na Letné.

Noste je na hrudníku

Ačkoliv ledvinky, které se nosí dnes, vypadají podobně, jako ty ze starých časů, mění se způsob jejich nošení. Módní obchody i značky napříč českým trhem radí rozhodně je nenosit pevně obepínající pas. Působí totiž mnohem estetičtěji pokud popruh uvolníte a necháte ledvinku lehce viset. Nejlepší je pak taštičku pověsit na rameno či ji přehodit přes hlavu jako batůžek. „Pokud chcete být in, nenoste ledvinku jen klasicky, ale hodte si ji třeba diagonálně přes hrud,“ radí internetový obchod s oblečením chicshop.cz.



ALEX MONHART

Historie ledvinek. Dříve se používala jako kapsář i lékárníčka

Ledvinka se údajně poprvé používala v Americe. Místní domorodci prý místo kapes používali kapsičku z kůže, která se dala nosit okolo pasu.

- Podobná taška, zvaná sporran, je součástí skotského národního kroje. Nosí se na kiltu, který postrádá kvůli svému střihu kapsy.
- Předchůdce dnešní ledvinky je také vak, jež si v patnáctém

století věšeli Francouzi kolem pasu. Říkalo se mu chatelaine.

- V šedesátých letech začali horšší záchranáři používat speciální pásy. Na nich byla umístěna pouzdra, ve kterých byla zabudovaná lékárníčka. K popularizaci ledvinek tak nepomohli jen skejtáři, ale také lyžaři, turisté i další sportovci.
- Ledvinku nosí i hollywoodské celebrity, například herečka

Anne Hathaway, herec a zpěvák Jared Leto nebo modelka a herečka, která si zahrála například ve třetích Transformers, Rosie Huntington-Whiteley.

- Ledvinka je tak retro, že se tento pojem dostal i do jejího anglického překladu. Ledvinka se totiž nepřekládá jako kidney (doslova znamená ledvina), ale jako retro pack, tedy retro taštička.



Ledvinka je in

BOHEMPIA



FILIP
JAROŠEVSKÝ

filip.jarosevsky@metro.cz

Sudoku

				1		5	
	9		4 6		3	2	
8				3	1		
1				4			
		3		5		4	
			9				3
		7	2				1
	1	9		4	7		6
	6		1				

Napište svou bublinu



„Tak už polet, nebo nám ty koblíhy sežerou.“

PETR GLAS
Facebook

FOTO: 2x AP

Napište bublinu a reagujte na sloupek na: www.facebook.com/denikmetro



Napadá vás vtipný popisěk?

Kvíz

- Popocatepetl je sopka v centrální části Mexika. Její vrchol se nachází ve výšce:
 - a) 3542 m n. m.
 - b) 4542 m n. m.
 - c) 5452 m n. m.
 - Město, ze kterého pochází tenista Petra Kvitová, leží na Novojičínsku na severní Moravě. Jde o:
 - a) Velké Losiny
 - b) Bílovec
 - c) Bruntál
 - Vyberte druhý nejtvrďší minerál, který je známý v odrůdách rubínů či safírů:
 - a) korund
 - b) jaspis
 - c) křemen
 - Ve slovanské mytologii je to kouzelný věštecský pták, symbol zdravé moudrosti a znalosti:
 - a) Gamajun
 - b) Kresnik
 - c) Navka
- Vyberte rané embryonální stadium kulovitého tvaru s dutinou:
 - a) gameta
 - b) blastula
 - c) zygota

Znáte správné odpovědi dnešního kvízu? **Řešení:** 1-c, 2-b, 3-a, 4-b.

Počasí

DNES	ZÍTRA	NEDELE	PONDĚLÍ
Min. 19 Max. 23	Min. 21 Max. 25	Min. 24 Max. 28	Min. 25 Max. 29

Stupeň zátěže pro dnešek: bio 1
Mírná zátěž. Stupeň zátěže umožňuje běžný denní režim bez omezení, pouze s přihlédnutím k aktuálnímu zdravotnímu stavu.
Teplotní rekordy: 3,8 °C/32,5 °C
Roky výskytu: 1884/2008

ČT1

- 12:30 Sama doma
- 14:00 Na stopě
- 14:25 Reportéři ČT
- 15:10 Cestománie
- 15:40 Příběhy slavných...
- 15:40 Waldemar Matuška
- 16:35 Polopateř
- 17:30 AZ-kvíz
- Soutěž pro každého
- 18:00 Události v regionech
- 18:25 Kde domov můj?
- 18:55 Události za okamžik a počasí
- 19:00 Události
- 19:50 Branky, body, vteřiny



20:00 **Korunní princ**
 Pohádka (ČR, 2015).
 Hrají: K. Hádek, P. Děrgel, E. Josefíková, J. Abrahám, J. Hanzlík, P. Kříž, J. Plesl, L. Mrkvička a další. Režie K. Janáček

- 21:35 Všechnopárty
- 22:29 Výsledky losování Šťastných 10
- 22:30 Hercule Poirot
- Detektivka (VB, 1990)
- 23:20 Případy detektiva
- Murdocha IX
- 00:05 AZ-kvíz
- 00:35 Objektív
- 01:00 Banánové rybičky
- 01:35 Žijet jenom 2x
- 02:00 Kuchařská pohotovost
- 02:30 Dobré ráno
- 05:00 Hobby naší doby
- 05:30 Události v regionech

ČT2

- 13:00 Postřehy odjinud
- 13:10 Útěky na Kostariku (2/3)
- 14:05 Magnát Onassis
- 15:00 Zapomenuté oběti (1/2)
- 15:45 Zrezivělá krása
- 16:15 Čína z výšky: Budoucnost na obzoru (2/2)
- 17:00 Jednou nohou v absolutnu
- 17:25 Psi – úžasná zvířecí rodina
- 18:15 Krajčinou vína (5/10)
- 18:45 Večerníček
- 18:55 Kvarteto
- 19:25 Magické hory
- 19:40 Postřehy odjinud
- 19:50 Zprávy ve znakovém jazyce



20:00 **Zázračná planeta: Modrá planeta II (4/7)**
 Fascinující výpravy nejen do podmořského světa naší Země po letech pokračují s novými filmovými možnostmi a pohledy tvůrců. Z kolekce BBC Earth

- 21:00 Divoký Nový Zéland (1/3)
- 21:50 Letecké katastrofy: Smrtící pověst
- 22:40 Příběh služebny II (6/13)
- 23:35 WikiLeaks
- Životopisné drama (USA/Indie/Belg., 2013)
- 01:40 Nedej se
- 02:35 Na moll
- 03:10 Před půlnocí
- 03:40 Sudetský paradox
- 04:05 Oheň
- 04:25 Dance World 2010
- 05:10 Utajená řec peněz (9/13)

NOVA

- 12:00 Polední Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí
- Krok za krokem VII (2)
- 12:50 Ordínace v růžové zahradě 2 (463)
- 14:05 Můj přítel Monk (2)
- 15:00 Můj přítel Monk (1)
- 15:55 Kriminálka Miami X (2)
- 17:00 Odpolední Televizní noviny, Sportovní noviny
- 17:25 Co na to Češi
- 18:25 Ulice (3690)
- Seriál (ČR, 2019)
- 19:30 Televizní noviny, Sportovní noviny, Počasí



20:20 **Raffaelli**
 Komédie (ČR, 2006). Chtějí balit holky, a místo toho je čeká noční můra všech teenagerů – dovolená s rodiči! Dany a Filip se přesto nevzdávají a dělají neuvěřitelné věci, jen aby se přiblížili krásným dívkám k tělu...
 Hrají: V. Kotek, J. Mádl, V. Freimanová, P. Tomicová, M. Šteindler, O. Navrátil

- 22:35 **Prci, prci, prcičky: Školní sraz**
 Komédie (USA, 2012)
- 00:45 Můj přítel Monk (2)
- 01:30 Kriminálka Miami X (2)
- 02:45 Život ve hvězdách
- 03:10 Co na to Češi
- 03:50 Ordínace v růžové zahradě 2 (463)

PRIMA

- 12:15 Polední zprávy
- 12:30 Policie Hamburg V (1)
- 13:30 Doktor z hor: Nové příběhy VII (12)
- 14:30 Komisař Rex IV (18)
- Krimiseriál (N/Rak., 1998)
- 15:30 Komisař Rex V (1)
- Rex se mstí. Krimiseriál (N/Rak., 1999)
- 16:35 Odpolední zprávy
- 16:50 Policie v akci
- 17:50 Prostřeno!
- 18:55 Velké zprávy
- 19:40 Divošky
- 19:55 TOP STAR



20:15 **Máme rádi Česko**
 Zábavní pořad Máme rádi Česko se vrací! Opět prověří nejen znalosti diváků, ale především vědomosti českých celebrit. Co všechno vědí o České republice? To se dozvíte v zábavní show, kterou vás provede Libor Bouček

- 22:00 **Kodex spravedlnosti**
 Akční film (USA, 2014)
- 00:00 Komisař Rex IV (18)
- Krimiseriál (N/Rak., 1998)
- 01:00 Komisař Rex V (1)
- Krimiseriál (N/Rak., 1999)
- 02:05 Doktor z hor: Nové příběhy VII (12)
- Seriál (N, 2014)
- 03:05 Prostřeno!
- 04:00 Policie v akci

PRIMA COOL

- 12:05 Futurama V (7)
- 12:35 Simpsonovi V (20)
- 13:05 Simpsonovi V (21)
- 13:25 COOLfeed
- 13:35 Simpsonovi V (22)
- 14:05 Simpsonovi VI (1)
- 14:35 Teorie velkého třesku X (18, 19)
- 15:30 Futurama V (8)
- 15:50 COOLfeed
- 15:55 Americký chopper (25)
- 16:55 Top Gear II
- 18:00 COOLfeed
- 18:10 Simpsonovi VI (2-5)
- 20:05 Úplně debilní zprávy



20:15 **Star Trek: Do neznáma**
 Akční sci-fi film (USA, 2016). Hrají: Ch. Pine, Z. Quinto, K. Urban, Z. Saldanaová, S. Pegg, J. Cho, I. Elba, S. Boutellaová a další. Režie J. Lin

- 22:45 **Požirač kostí**
 Sci-fi horor (USA, 2007)
- 00:40 **Americký chopper** (25)
- Seriál (USA, 2000-2004)
- 01:40 **Druhá šance** (1)
- Sci-fi seriál (USA, 2015)
- 02:30 **12 opic III** (9)
- Sci-fi seriál (USA, 2017)
- 03:30 **Druhá šance** (1)
- Sci-fi seriál (USA, 2015)
- 04:25 **12 opic III** (9)
- Sci-fi seriál (USA, 2017)

ÓČKO

- 06:00 Ranní fresh
- Vstávání s muzikou
- 09:00 Zpátečka
- 10:00 Óčko hity
- 12:00 Óčko news
- 12:05 Óčko hity
- 14:00 Óčko news
- 14:05 Óčko trendy
- 14:30 Top 3 Óčko Chart
- 14:45 Óčko trendy
- 15:00 Óčko news
- 15:05 Óčko hity
- 15:30 S Mash!
- 15:35 Óčko trendy
- 17:00 Óčko news



- 17:05 **Novinky**
 Nové klipy pěkně pohromadě
- 18:00 Muser chart
- To nejlepší z TikToku a českého internetu
- 18:05 Óčko trendy
- Aktuální klipy
- 19:00 Óčko news
- Hudba, film, zábava – nicdo a nic nám neuteče
- 19:05 Moje desítka
- Top 10 klipů podle diváka Óčka
- 20:00 Óčko hity
- Klipy nonstop
- 21:00 CZ & SK
- České a slovenské klipy
- 22:00 Party ride
- Dance music pro všechny na páteční mejdán
- 01:00 Óčko flirt

Sloupek

ZUŘIVÝ REPORTÉR
ALEŠ RUŽIČKAVYSÍLÁ KAŽDÉ VŠEDNÍ RÁNO
NA RÁDIU IMPULS.

NA KAJAKU DO HAMBURKU

„Hallo, hallo!“ Z břehu křičí děti z mateřské školy. Zuřivý reportér na kajaku je pro ně nevšední atrakcí. A proč hallo? Zrovna jsem sjížděl Labe v Drážďanech, kam jsem vyrazil z Mělníka. Cílem byl Hamburk. Tam jsem sice za pět dní nedoplul, i tak bylo sto osmdesát kilometrů pádlování na řece úctyhodným výkonem. Zatímco v Česku na mě troubili řidiči kamionů a lidé mě zdravili přímo u řeky, v sousedním Sasku

Cítát

Sto osmdesát kilometrů pádlování na řece bylo úctyhodným výkonem.

na mě nejvíce pokřikovala ona Drážďaňata: „Hallo, hallo!“ „Hallo, ahóóóój,“ opětoval jsem ze svého kajaku. Moje cesta skončila asi patnáct kilometrů za saským městem. Počasí sice moc nepřálo, bylo chladno a přišlo, přesto jsem s nadšením projel Štětím, Lovosicemi, Ústím nad Labem, Velkým Březnem. Děčínem a pak úchvatným Kaňonem Labe hurá do Německa! Co na tom, že jsem občas promokl na kost a že netypických deset květnových stupňů nad nulou moc pohodlí nepřinášelo, hlavně že jsem uchoval v suchu svačninu, pít a také něco na přečtení. Zbytek včetně povzbuzování průběžně dodával můj tatínek z doprovodného vozidla. Jo, za zmínku stojí také ty vyplavené endorfiny, díky kterým cesta dostala sportovní příchuť. A ještě ta panoramata, která se běžným lidem-nevodákům nikdy nenaslytnou! „Říká se, že nejkrásnější pohled na svět je z koňského hřbetu. Já tvrdím, že Drážďany jsou nejkrásnější z kajaku,“ soudím já, Zuřivý reportér, který se po pětidenním dobrodružství sbalil a jel zase alou domů. Auf wiedersehen, Dresden, příště určitě dorazím do toho Hamburku!

Dopisy a vzkazy

Franta, holota a Kocourkov

Ve středu se pokusil sochař Petr Váňa zahájit práci na znovupostavení Mariánského sloupu v Praze na Staroměstském náměstí, který v listopadu 1918 strhl rozvášněný dav vedenný – dnes bychom řekli nepřizpůsobivou – divnou existencí Frantou Saurem. Navzdory tomu, že existuje stavební povolení, přerušila policie práci na obnově této památky s odůvodněním, že nemá povolený zábor prostanství a povolený vjezd na staveniště. S tímto odůvodněním přispěchali i pracovníci magistrátu. Trochu mi to připomíná pohádku o „nahé a současně oblečené“ dívce. Sochař Váňa na obnovení vandalsky zničené památky usilovně pracoval dvacet let a místo uznání musí bojovat s nesmyslnými a o protichůdnými předpisy. Marně přemýšlím, zda měl vandal Sauer se svou holotou tehdy platné stavební povolení?

VLADIMÍR ROGL

dopisy@metro.cz,
www.facebook.com/
denikmetro

V dopisu uveďte jméno a adresu. Metro si vyhrazuje právo editovat dopisy.

#METROTAG

Tohle je místo na vzkaz pro dalšího čtenáře těchto novin. Pište, kreslete, zpřijemněte někomu den. Výtvar můžete vyfotit a sdílet na Instagramu, tagujte #METROTAG. Otkiskneme ho v deníku Metro!

INZERCE

HOROSKOP

na pátek 31. 5.

HOROSKOP NA MÍRU
Chcete jistoty v budoucnosti?
Z postavení hvězd vyčtu podrobnosti o každé oblasti vašeho života!

Posleďte mi SMS ve tvaru 74CMN a své datum narození na 904 30 55 nebo volejte na 906 70 30 35

Astroložka a numeroložka Rozita

	Beran 21/3–20/4 Nenechte si zkažit den kvůli blízkým, kteří mají chytré fečí k chodu vaší domácnosti. To je vaše věc, do které jim nic není.		Váhy 23/9–23/10 Shodou okolností se dostanete k prohlížení starých fotek a videí. Nedokážete se od nich odtrhnout, přinesou mnoho vzpomínek.
	Býk 21/4–21/5 Je čas na zábavu! Připravte pro nejbližší program, na který budete dlouho vzpomínat. Nápady, co podniknout, máte celou řadu.		Štír 24/10–22/11 Když se pro něco nadchnete, nejraději byste do toho zapojili všechny kolem sebe. Ne každý ale ocení to, co máte rádi vy sami.
	Blíženci 22/5–21/6 Organismus si zaslouží přinejmenším stejnou pravidelnou údržbu jako váš vůz. Bohužel nemá žádnou varovnou svítilku kontrolku.		Střelec 23/11–21/12 Hodně vás mrzí, že si s jistým členem rodiny nemáte co říct. Berete to jako svou chybu, ale protistrana to tak tragicky nevidí.
	Rak 22/6–22/7 Doceníte výhody početného příbuzenstva. Hlavně pokud se chystáte stěhovat nebo vás čeká rekonstrukce. Přiloží také ruku k dílu!		Kozoroh 22/12–20/1 Odpocinek potřebujete jako sůl. Oproti uplynulým dnům se ale nestráňte společnosti a klidně přivítejte ostatní členy rodiny.
	Lev 23/7–22/8 Udělá vám dobře odpoledne mimo domov i rodinu. Užijte si prostor pro vlastní myšlenky, kdy vás nikdo neruší neustálým štěbetáním.		Vodnář 21/1–20/2 Vztahy v rodině jsou na bodu mrazu. Pokud potřebujete radu nebo pomoc, obraťte se na přítele. S příbuznými by to nedopadlo.
	Panna 23/8–22/9 Jestli je něco stoprocentně dané, pak je to rodinná pohoda. Umíte se uvolnit a prožít pátek tak, jak si to vaše srdce žádá.		Ryby 21/2–20/3 Baví vás utíkat od reality do vysněného světa, ale tentokrát to není zapotřebí. Všechny stránky života jsou totiž příjemné.

Řešení sudoku

6	3	4	8	2	1	7	5	9
7	9	1	4	6	5	3	2	8
8	5	2	7	9	3	1	4	6
1	8	6	3	7	4	2	9	5
9	2	3	6	5	8	4	1	7
4	7	5	9	1	2	6	8	3
5	4	7	2	8	6	9	3	1
3	1	9	5	4	7	8	6	2
2	6	8	1	3	9	5	7	4

Anketa Jak hodnotíte zákaz kouření v restauracích?



Šimon Tokar
Mně to vyhovuje, člověk nesmrdí kouřem.



Renata Šilpochová
V putykách ať se klidně kouří, v restauracích ne.



Alena Smažiková
Jenom pozitivně, je to pro všechny lepší.

Komiks. Divadlo S+H hraje zítra a v neděli představení Jak s Máničkou šili všichni čerti



Láska a BOLEST

Ublížil/a vám? Jak vše dopadne? Cítlivě rady!

Pište SMS ve tvaru 292JE a text na 904 30 46

kartářka Eleanor

Tuto službu poskytuje: E.M.A. Europe s.r.o., P.O. Box 14, Praha 05, 110 05, technicky zajišťuje Materna, 1sm/55Kč vč. DPH, 1min/70Kč vč. DPH, max. délka hovoru 17 minut, www.ema.bz, www.platmobilem.cz

metro

MOTOR

komerční příloha pátek 31. května 2019

Adam Rezek
PHOTOGRAPHY



HYUNDAI i30 FASTBACK N

ŠKODA SLAVÍ VÝROBNÍ JUBILEUM

Společnost Škoda Auto dnes ve svém hlavním výrobním závodě v Mladé Boleslavi vyrobila 2 500 000. mo-



tor řady EA211. Automobilka tyto motory vyrábí od konce roku 2012 jak pro vozy značky Škoda, tak i pro další vozy značek koncernu Volkswagen. Tradice výroby motorů v hlavním výrobním závodě Škoda Auto začala v roce 1899, kdy zakladatelé podniku Václav Klement a Václav Laurin vyrobili svůj první motocyklový motor. Maš

◀ Škoda Auto vyrábí ve svém hlavním výrobním závodě v Mladé Boleslavi čtyři typy motorů řady EA211 o zdvihovém objemu od 1,0 do 1,6 litru. Aktuálně tu 900 zaměstnanců vyrábí 2400 motorů denně.

5 HVĚZD PRO RENAULT CLIO

Pátá generace ikonického Clia, která bude brzy uvedena na trh, je jedním z nejbezpečnějších aut testovaných organizací Euro NCAP. Jde už o 22. vůz Skupiny Renault, který dosáhl na maximální počet pěti hvězdiček. Bestseller Skupiny Renault byl testován podle nových zpřísněných pravidel pro rok 2018. Nové Clio stojí na zcela nové platformě Alliance CMF-B, těží tak z optimalizované konstrukce karoserie, přepracovaných sedadel a zámků bezpečnostních pásů navržených pro optimální podporu všech cestujících, nezávisle na tělesné výšce

nebo umístění v autě s pyrotechnickými předpínacími a omezovacími tahy. Renault poskytuje technologii Fix4sure pro zabránění podjetí pod bezpečnostním pásem. Maš



HYUNDAI i30 FASTBACK N

Zkratka „N“ u vozů Hyundai je vždy symbolem silných emocí a je příslibem neuvěřitelných zážitků za volantem. Vozy s tímto označením získávají v dílnách sportovní divize N, výzkumného a vývojového centra Hyundai Motor v Namyangu, do vlnky oproti standardním vozům vždy něco navíc. Rozsáhlý testovací program a ladění následně probíhají na německém okruhu Nürburgring, v jehož těsné blízkosti má sportovní divize Hyundai své vlastní vývojové a testovací centrum. Výroba všech modelů Hyundai N a Hyundai N Line probíhá v České republice, v továrně v Nošovicích. V každém voze označeném přívláskem „N“ se tak snoubí vášně pro motoristický sport a zkušenosti z nejnáročnějšího závodního prostředí.



V minulém Metro motoru jsme vás seznámili s famózními zážitky s modelem i30 Fastback N na okruhu v Sosnové, kde novinka jasně dokázala své sportovní ambice a DNA motorsportu. Nyní se nám tato novinka dostala i k týdennímu testování. Tentokrát se však zaměříme spíše na jeho praktičnost. Vždyť navzdory svým sportovním ambicím bude v reálném životě sloužit větší čas jako běžné auto. Předchůd-

ce fastbacku N v podobě klasického hatchbacku s označením „N“ vstoupal na trh se sloganem „Mimořádné potěšení z jízdy pro každého“. S tímto heslem vstoupil do historie první vysokovýkonný model od Hyundai na český trh. A jeho úkolem bylo maximální potěšení z jízdy v každodenním provozu na silni-

cích i na závodním okruhu. A stejně jako Fastback N vznikl v Namyangu, v globálním výzkumném a vývojovém středisku v Koreji, a byl testován na Nürburgringu, jednom z nejnáročnějších závodních okruhů na světě. Oba modely mají společný výkonný přeplňovaný motor 2,0 T-GDI, který poskytuje nejvyšší výkon až 275 k, který je nabízen ve dvou výkonových variantách: standardní verze poskytuje výkon 250

a výrazný zadní spoiler s integrovaným difuzorem. Celkový sportovní vzhled umocňují 19" kola s nízkým profilem pneumatik. Interiérové detaily jako boční prahy, koberečky, sportovní sedadla, volant a řadič páka jsou zdůrazněny motivem N. Standardní verze disponuje systémem rozdělování točivého momentu mezi jednotlivá přední kola pomocí brzdových zásahů, zatímco verze Performance o výkonu 275

KIA asistenční karta, nové výhody a sleva na pohonné hmoty

Nová asistenční karta KIA s magnetickým pruhem, funguje i jako platební karta v síti více než 2 000 čerpacích stanic s terminály CCS. Zákazníci nově registrovaných vozů tak při platbě s touto kartou získají slevu 0,40 Kč na každý litr paliva. Karta je součástí služby KIA ASISTENCE 7, která je k dispozici zdarma až 7 let (omezení na 300 tisíc km) s pod-

mínkou pravidelných návštěv autorizovaného servisu KIA. Asistenční služba navíc umožňuje zákazníkům v případě poruchy nebo nehody po dobu až 4 dnů zapůjčení náhradního vozidla, příp. ubytování v hotelu. KIA ASISTENCE 7 myslí i na pomoc na cestách (vybitá baterie, zabouchnuté klíče,...) pro modely se spalovacím i elektrickým pohonem.



Jeho hnací síla je přenášena na přední kola prostřednictvím šestistupňové mechanické převodovky. Hyundai i30 N absolvoval v rámci testů odolnosti a spolehlivosti 10 000 km na známé Severní smyčce Nürburgringu. Model i30 N a Fastback N jsou odpovědí společnosti Hyundai Motor na rostoucí poptávku zákazníků po sportovních modelech. Nutno podotknout, že oba modely vznikly pod taktovkou Alberta Biermanna, bývalého šéfa sportovní divize M u BMW, který vdechl divizi N to nejlepší z motorsportu, což je na obou modelech zřetelné. A již první model sportovní řady N získával jedno ocenění za druhým.

Na první pohled se sportovně laděný fastback od klasického modelu nijak zásadně neliší. Sportovní ambice prozrazují spíše detaily v podobě přední lišty se specifickou mřížkou chladiče s výraznými vzduchovými kanály pro lepší chlazení, doplněnou o logo N. Sportovní charakter také zvýrazňuje nenápadná červená lišta na spodní straně nárazníku. Při pohledu ze zadu je však sportovní duch naprosto jasný a prozrazují ho dvě chromované koncovky výfuků

k disponuje elektronicky řízeným mechanickým samosvorným diferenciálem e-LSD, většími kotoučovými brzdami s aktivní variabilní výfukovou soustavou. Pokud zrovna netoužíte po sportovní jízdě, má řidič na výběr z pěti jízdních režimů Eco, Normal, Sport, N a N Custom. Právě v nastavení těchto režimů je kouzlo všestrannosti a praktičnosti. Prostě když vezete děti do školy, jen přepnete na režim Normal a systém upraví charakteristiku vozu z nespoutaného ďábla na zcela civilní osobní vůz. Motor přestane bublat a burácet, tlumiče znatelně změkknou a zmizí i řízení a vyrovnávání otáček. O tom, že sedíte ve sportovním voze, vás informuje snad jen tachometr kalibrovaný na 300 km/h. Svou praktičnost model Fastback dokazuje také velkým zavazadlovým prostorem. Ten v základním provedení nabídne nemalých 450 l a se sklopenými sedadly pak 1351 l, v případě verze Performance se sportovní výztuhou pak 436 l a 1337 l. Novinku můžete mít již za 779 990 Kč, určitě však doporučujeme připlatit si pouhých 20 000 Kč za silnější a výrazně sportovní verzi Performance.

Text: Martin Štěrba
Foto: Adam Rezek

Počítač. I pro práci Léto. S fajn diskem

Specializovaný IT e-shop Mironet letos představil PC, které jde v kategorii cenově dostupných a spolehlivých strojů příkladem.

Základem PC Mironet Kancelář 2019 je dvoujádřový procesor Intel Pentium s taktem 3,7 GHz. S procesorem je spojen také moderní grafický čip Intel UHD Graphics 610. K dlouhodobému ukládání dat se v PC nachází SSD s kapacitou až 250 GB. Díky

němu bude start systému i přístup ke všem vašim datům bleskově rychlý.

PC Mironet Kancelář 2019 můžete objednat se systémem Windows 10 Pro, který se hodí pro kanceláře a zkušené uživatele. Ušetřit ale můžete volbou Windows 10 Home, který je šitý na míru domácnostem.

Čeny PC Mironet Kancelář 2019 začínají již na 7399 korun.

Vybírejte tedy z externích pevných disků, jež se napájejí přes USB počítače.

Jedním takovým diskem je WD Elements Portable. Tento disk formátu 2,5" je dostupný v kapacitách 1–4 TB. S počítači se spojí pomocí rozhraní USB 3.0, přes které se zároveň napájí.

Povrch disku je z černého plastu, který je lehký a zároveň relativně odolný. Léty prověřené technologie, vysoká

kvalita výroby a použité materiály znamenají, že tyto disky jsou velmi spolehlivé. V e-shopu Mironet může být WD Elements Portable váš už za 1329 korun. Jako dárek zde navíc obdržíte originální ochranné neoprenové pouzdro v hodnotě 199 korun. A pokud si objednáte toto zboží ještě dnes, dopravu máte zdarma. Zboží z obchodu Mironet si nově můžete vyzvednout i na pobočkách PPL Parcelshop.

Fortuna. Karolínu Plíškovou čeká šichta

Tenisové Roland Garros pokračuje šestým hracím dnem, položili jsme tři otázky sportovnímu expertovi Fortuny Romanu Kovaříkovi.

Dnes se dostane do hry opět světová dvojka Karolína Plíšková. Jak dopadne její duel s Petrou Martić?

Česká jednička je podle kurzu (1,54) i náběrů (90 procent sázek jde na její výhru) poměrně jasnou favoritkou, ale dnes ji čeká mimořádně těžká soupeřka. Chorvatka Martić dokázala Karolínu porazit ze čtyř duelů hned třikrát

a ví, co na Plíškovou platí. Na antuce je navíc letos skvělá, z 16 utkání prohrála jen dvě, v Istanbulu slavila titul. V prvních dvou zápasech French Open pak rozdrtila Jabeur (6:1, 6:2) a Mladenović (6:2, 6:1). Karolínu Plíškovou tak čeká velká bitva, která se protáhne na tři sety (kurz 2,43), doufejme, že se šťastným koncem pro českého fanouška.

Bude to mít lehčí alespoň Markéta Vondroušová?

Rovněž Markéta je podle kurzu (1,54) favoritkou a drtivá většina tiketů (95 procent) míří na

její vítězství. V případě devatenáctileté tenistky se dá věřit výhře o něco víc než u Plíškové. Vondroušová má letos velkou fazonu, na antuce v předešlých týdnech „řadí“, když vyhrála devět utkání a prohrála jen dvě. Její soupeřkou je o 11 let starší Španělka Suarez Navarro, která je v posledních dvou letech na oranžovém povrchu jen průměrná. Na Roland Garros se v obou kolech navíc nadřela, pokaždé zvítězila až ve třech setech.

Hrozí v pátek v Paříži nějaké další překvapení na úkor favoritů?

Na pozoru by se měl mít především Wawrinka (kurz 1,35), jeho soupeřem bude Dimitrov (kurz 3,2), který angažoval jako kouče Radka Štěpánka, což je „starý lišák“, který umí na každého něco vymyslet. Nepříjemného soupeře má i Nadal, ale s Goffinem si poradí. U žen bude šlágem dne duel mezi Muguruzou a Svitolinou, vzájemná bilance sice hovoří pro Ukrajinu (5:3), lepší aktuální formu na antuce má ale Španělka, to by mělo rozhodnout.

Ministerstvo financí varuje: Účastí na hazardní hře může vzniknout závislost.

Pivo. Tam, kde Krakonošovo

Krkonoše vábí milovníky piva. Právě jim se nabízí Krkonošská pivní stezka, která zítřka otevírá své pomyslné brány. Nápad se zrodil před pěti lety. Tehdy Karel Polívka, jenž na Friesových boudách sám provozuje jednu ze zastávek stezky – minipivovar Fries – přišel s tím, že se lokální minipivovary můžou chutně doplňovat. Více na krkonoskapivnistezka.cz HAL

Jednoduchý a účelný náramek nejen pro sportovce: Galaxy Fit®

Náramek Galaxy Fit® je nová praktická pomůcka pro všechny sportovní nadšence a vyznavače aktivního životního stylu – od příležitostných běžců až po profesionální sportovce.

začnete s tréninkem, dokáže odeslat vaši tepovou frekvenci přímo na váš smartphone přes aplikaci Samsung Health. To vám umožní monitorovat váš výkon dlouhodobě i v reálném čase. Ve stejné aplikaci pak můžete vybrat některou z dalších více než 90 přednastavených aktivit, kterou náramek následně začne automaticky sledovat.

Cítit se fit vám ale náramek pomůže i když se zrovna nelopotíte v posilovně nebo na běžeckém oválu. Při odpočinku analyzuje Galaxy Fit® vaše spánkové vzorce. Získané údaje následně roztřídí, abyste mohli lépe kontrolovat svůj spánkový režim.

Náramek Galaxy Fit® je voděodolný až do tlaku 5 ATM a je tak vhodný do sprchy a do bazénu a koupíte ho za cenu od 990 Kč.



Galaxy Fit® automaticky rozpozná tři pohybové aktivity: chůzi, běh a dynamické cvičení. Jakmile



FORTUNA

SLEDUJ ŽIVĚ
ROLAND GARROS

VSAĎ SI A BAV SE
1 000 Kč PRO NOVÉ HRÁČE

Siniaková prošla, Muchová nikoliv

Obě české tenistky svedly na Roland Garros v Paříži třísetové bitvy.

Kateřina Siniaková udolala po více než třech hodinách favorizovanou Řekyni Marii Sakkariovou a postoupila do 3. kola po setech 7:6, 6:7 a 6:3. V další fázi se Siniaková utká se světovou jedničkou Japonkou Naomi Ósakovou. Ta otočila na turnaji další zápas a porazila Bělorusku Viktorii Azarenkovou 4:6, 7:5, 6:3. Siniaková doplnila ve 3. kole z Češek Karolínu Plíškovou a Markétu Vondroušovou.

Sakkariová přijela na Roland Garros jako semifinalistka turnaje v Římě, kde prohrála s pozdější šampionkou Plíškovou. V prvním setu vedla 5:1, ale pak se třidvacetileté Češce povedl skvělý obrat. Srovnala na 5:5, za stavu 5:6 vítězným bekhemdem odvrátila setbol a zkrácenou hru následně vyhrála 7:5. V úvodu druhé sady odskočila Siniaková na 2:0, ale pak ztratila tři hry za sebou. Manko brejku okamžitě smazala a v koncovce měla blízko k vítězství.

Za stavu 5:4 a 6:5 pokaždé vedla při soupeřčině podání 40:30, ale Sakkariová jí nedala šanci. Stejně jako v prvním setu rozhodl tiebreak, ve kterém česká fedcupová vítězka vedla 5:2 a šla na dvě podání, ale k dalšímu mečbolu se nepropracovala. Stejně stará Řekyně zahrála výborně, přestala chybovat



Kateřina Siniaková

MAFRA

a navzdory houževnatému odporu Siniakové vyhrála zkrácenou hru 10:8. Rozhodující brejk třetího setu přišel v sedmé hře a získala ho Siniaková. Dostala se pak do vedení 5:3 a na returnu opět vedla 40:30. Ani tento mečbol nevyužila, ale pak si vypracovala ještě výhodu a čtvrtou šanci na ukončení zápasu proměnila.

Vypadla naopak Karolína Muchová, která dobře rozehraný zápas s Irinou-Camelíí Beguovou prohrála po setech 6:1, 3:6 a 4:6. Za postupem v prvním setu vykročila právě i Muchová, která Beguové povolila jedinou hru a nečelila ani jednomu brejkbolu. Osmadvacetiletá

Rumunka se ale oklepala a naopak dvaadvacetiletá Češka začala více chybovat. Ve druhé sadě udělala Muchová 16 nevynucených chyb a trefila jen čtyři vítězné údery, takže sadu prohrála 3:6. V první polovině rozhodující sady si obě hráčky držely servis. Jako první ztratila podání Češka, která tak prohrávala 3:5, ale na returnu se vrátila do hry. Jenže pak znovu zaváhala při svém servisu a druhý mečbol Rumunka využila díky chybě Muchové z forhendu. Češka tak při premiéře na French Open nevyrovnala své grandslamové maximum, kterým je třetí kolo z loňského US Open. **črk**

**STÁHNI SI NAŠI APLIKACI
A BUĎ NEUSTÁLE VE HŘE**



Spartu nově vede Jílek

Dosavadní trenér Olomouce podepsal na Letné tříletou smlouvu.



Václav Jílek ČTK

Novým trenérem fotbalistů pražské Sparty se stal Václav Jílek. Třiačtyřicetiletý kouč, který už dříve na Letné působil jako asistent, vystřídal na lavičce třetího týmu uplynulé ligové sezony dočasněho trenéra Michala Horňáka.

„Věřím, že jsme udělali správné rozhodnutí a trenér Jílek bude tím správným, který Spartu pozvedne. Měl jsem jasná kritéria, trenéra jsem vybral podle jeho dosavadní práce, podle stylu, který je schopný vtisknout svému týmu. Šlo mi o to, aby souzněl s tím, jak bychom se jako Sparta chtěli prezentovat,“ uvedl sportovní ředitel Sparty Tomáš Rosický.

V podobném duchu hovořil také Jílek. „Sportovní cíl Sparty je daný historicky – titul, poháry. Hlavní je teď ale první krok, postavit silný tým a vybudovat silnou orga-

nizační strukturu. Jasně si určit míru kompetencí lidí, kteří se kolem týmu pohybují. To je vize, díky ní jsem do Sparty šel,“ prohlásil Jílek.

Nový kouč Sparty si udělal jméno hlavně v sezoně 2017/18, kdy s ligovým nováčkem Olomoucí nečekaně obsadil čtvrté místo v tabulce a následně si s ní zahrál kvalifikaci Evropské ligy. V uplynulém ročníku se Sigmou skončil na deváté příčce. S Hanáky v dubnu prodloužil smlouvu, ale Sparta ho nyní vykoupi. Částku kluby nezveřejnily, podle deníku Sport jde o šest milionů korun. Na Letné už Jílek působil v letech 2011 až 2015 jako asistent trenéra. ČTK

Krátce

Bohatší Evropa

Příjmy evropského fotbalu vzrostly v sezoně 2017/18 o jedenáct procent na 28,4 miliardy eur, což je 734 miliard korun. O nárůst se postarala hlavně velká pětka evropských lig – Anglie, Německo, Španělsko, Itálie a Francie, která vyprodukovala 15 miliard eur, spolu s MS v Rusku. Vyplyvá to ze studie auditorské firmy Deloitte. Nejbohatší ligou zůstává ta anglická se ziskem téměř miliardy eur. ČTK

Slavia. Narazit může na Ajax

České fotbalové kluby znají po finále Evropské ligy větší množství možných soupeřů pro kvalifikaci evropských pohárů. Ligový šampion Slavia si ve 4. předkole Ligy mistrů může zahrát s Ajaxem Amsterdam, Celticem Glasgow či FC Kodaň. Plzeň ve 2. předkole narazí buď na Basilej, nebo Olympiakos Pireus. V kvalifikaci Evropské ligy se představí tři celky: Sparta začne ve 3. předkole, Jablonec a vítěz kvalifikačního duelu Ostrava – Mladá Boleslav o předkolo dřív. ČTK



Zlatý míč ovládl Vaclík

Brankář Tomáš Vaclík (na snímku) poprvé ovládl novinářskou anketu Zlatý míč o nejlepšího českého fotbalistu sezony. Třicetiletý gólman španělské Sevilly získal ve 23. ročníku 977 bodů a udržel vedení po podzimní části. Druhý skončil se ziskem 882 bodů vítěz jarní poloviny ankety záložník Tomáš Souček z pražské Slavia a třetí příčku s 665 body obsadil stejně jako před rokem obránce německého Hoffenheimu Pavel Kadeřábek. ČTK



St. Louis srovnali stav série finále NHL

Hokejisté St. Louis porazili ve druhém finále play-off NHL Boston 3:2 v prodloužení a srovnali stav série na 1:1 na zápasy. Vítězný gól vstřelil v 64. minutě švédský obránce Carl Gunnarsson, který si připsal i nahrávku a stal se největší hvězdou večera. Za Bruins, kteří prohráli po osmi zápasech, asistoval útočník David Pastrňák (na snímku vlevo). Jeho spoluhráč David Krejčí nebodoval. Třetí duel se hraje v noci na neděli od 2.00 SELČ na ledě St. Louis Blues. AP

Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, palác koruna, Praha 1, po-pá 8.30-17.00 hod. Tel: 225 065 177, 178

Starožitnosti

• Koupím hodiny a obrazy v jakémkoliv stavu. Jsem sběratel, ne překupník. Slušné jednání. Platím hotově. Tel. 602654613, alex.kratochvil@volny.cz

Práce - nabídka

• Českomoravská reklamní agentura Kompakt spol. s r.o. hledá obchodní zástupce po celé ČR pro prodej inzertních ploch ve svých tiskových produktech. Práce v místě bydliště, nadstandardní provize 25-27,5% z obrátu (obvyklý výdělek 40 - 80 tis. Kč/měsíc), služební auto a další benefity. Vyžadujeme samostatnost, zodpovědnost a spolehlivost. Životopisy zasílejte na e-mail: manager@kompakt-cr.cz nebo volejte na tel.: 325613594.

Intimní

E.M.A. Europe sro. PO Box 14, Praha 05, 110 05, tech. az. Materna, od 18let, 1sm:50Kč, 1min:80Kč vč DPH, max. délka hororu 15 minut, www.ema.biz, www.platmobilem.cz



• **Opuštěné**, bohaté paničky se nudí a mají chuť na sex. Napiš jim SMS ve tvaru 94CNX a text na 909 15 45



• **Jsem mladá** a bez zkušeností. Naučís mě, jak na to? Jana, 23, Smíchov. Cinkni na 909 90 99 25 nebo mi pišni SMS na 909 15 50 s kódem 93HRS a tvůj text!

LEHKÁ PRÁCE V OSTRAVĚ PRO MUŽE I ŽENY!

MZDA AŽ 19 000 Kč JÍDLO ZA 30 Kč FIREMNÍ AKCE

a mnoho dalších výhod!
Práce v jednosměnném provozu.
VOLEJTE ZDARMA 800 14 16 18!

31. 5. – 2. 6.



fram
sohn
1908

60°



*69,-

-78%

15,-

DŽBÁNEK „SYDNEY“

4,7 dl, různé barvy,
sklo. (23055561,
22986022)



40°



799,-

-50%

399,-

POVLEČENÍ „VLNKY, VĚTVIČKY“

70 x 90 cm, 140 x 200 cm, 50% bavlna,
50% polyester, zip. (23613492, 23613666)



299,-

-33%

199,-

50 X 100 CM

SÉRIE RUČNÍKŮ A OSUŠEK „PREMIUN“

100% bavlna, různé barvy, více rozměrů.
Cena od 99 Kč (Např.: 19052795)



*22.008,-

-54%

9.999,-

500 Kč měsíčně**

SEDACÍ SOUPRAVA „MINI“

potah látka, š/v/h: 244 x 91 x 172 cm,
včetně rozkládacího lůžka a úložného
prostoru. (21609245, 21609253)

*32.283,-

-41%

18.999,-

950 Kč měsíčně**



PROGRAM „MONTENEGRO“

dýha v dřevěném dekoru. a) Příborník, š/v/h: 180 x 87 x 42 cm. **18.999 Kč** b) Vitrína, š/v/h: 58 x 198 x 42 cm.

11.999 Kč c) Příborník, š/v/h: 90 x 198 x 42 cm. **18.999 Kč** d) Komoda, š/v/h: 163 x 87 x 42 cm. **16.999 Kč**

e) Židle, š/v/h: 50 x 91 x 54 cm. **4.999 Kč** (Např.: 23052690, 23051890, 23052377)

www.kika.cz